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Valencia Acoge rechaza la medidas que vinculan permisos de residencia con compra de vivienda.

 
En relación a la propuesta formulada por el secretario de Estado de Comercio, Jaime García-Legaz de conceder el permiso de residencia a los extranjeros que compren en España viviendas valoradas en más de 160.000 euros, Valencia Acoge rechaza la medida alertando del malestar social, xenofobia y aporofobia que la acción puede generar.

 
Valencia Acoge manifiesta su preocupación porque detrás de este tipo de medidas se esconden actuaciones que mercantilizan y cosifican nuevamente a las personas inmigrantes. La asociación cree que estas acciones restringen los derechos a los ricos y fomentan el rechazo a los pobres, creando categorías sociales muy peligrosas en tiempos de crisis. Con estas actuaciones, nuevamente, las personas inmigrantes dejan de ser tratadas como personas y sujetos de derechos, para ser consideradas en función de los intereses que deparan al mercado. “Al Gobierno no le importa el hecho de que los inmigrantes tengan que huir de las guerras y el hambre, sólo si éstos tienen o no dinero y, en función de eso, permitirles quedarse o expulsarlos de nuestro país”, indica Julia Checa, Coordinadora de Acoge.  


El Gobierno olvida sus funciones como garante del Estado de Bienestar y del acceso a la vivienda digna a todas las personas. Esta medida discriminatoria también está vinculada a la última iniciativa sobre desahucios. Valencia Acoge alerta de que la medida que vincula la adquisición del permiso de residencia con la compra de vivienda pueda dar lugar al incremento del  malestar social de las personas víctimas de desahucios con los  “nuevos extranjeros”, de quienes se pretende compren las viviendas a la parte de la población que está siendo desahuciada por los bancos, ante la pasividad del Gobierno. La propuesta de intercambiar permisos de residencia a extranjeros por dinero, profundiza en el racismo institucional estigmatizando y categorizando personas en función de su poder adquisitivo o su origen nacional.

 
Valencia Acoge aprovecha para expresar su inquietud por el recorte que han sufrido los presupuestos destinados a la integración de la inmigración, mientras que las partidas para el control y militarización de fronteras aumentan exponencialmente, destinándose sólo a la Agencia FRONTEX 85 millones de euros mientras que el acceso a derechos fundamentales como la educación y la salud, tanto de extranjeros como de nacionales se están viendo gravemente recortados.
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